

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Георгия Алексеевича Григорьева «Эпистолярное наследие П.П. Бажова: эдиционная практика, классификация, научный потенциал», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература

Актуальность темы диссертационного исследования Г. А. Григорьева обусловлена интересом современной науки к изучению эго-документов, являющихся уникальными источниками социально-психологической информации. Особую ценность диссертационной работе Г. А. Григорьева придает обращение к эпистолярному наследию известного писателя П. П. Бажова, позволяющее существенно дополнить и уточнить сложившиеся представления об этой многогранной личности.

Источниковая база диссертации достаточно обширна. Автор использует не только опубликованные письма писателя, но и привлекает эпистолярные документы, сохранившиеся в архивах (многие из них вводятся в научный оборот впервые). Репрезентативная выборка, оставившая за пределами исследования ответы писателя на депутатские запросы, как «наиболее формализованную и наименее выразительную с точки зрения личностного начала пишущего часть эпистолярного наследия», дала возможность автору диссертации с успехом решить поставленные в диссертационной работе задачи. Круг задач, очерченных во введении, представляется достаточно продуманным и обоснованным: анализ эдиционной и исследовательской практики, связанной с письмами П. П. Бажова, систематизация эпистолярного наследия писателя и определение перспективных направлений его научного осмысления. В целом, как представляется, интересный замысел диссертационного исследования Г. А. Григорьева оказался полностью реализованным. Результаты, полученные автором, являются чрезвычайно продуктивными для понимания литературного процесса в России советского периода.

Определенным недостатком можно считать отсутствие в автореферате анализа особенностей риторики в письмах писателя, написанных в разное политическое время (в автореферате упоминаются письма с 1913 по 1949 гг.).

Это замечание, однако, не меняет общей высокой оценки труда Г. А. Григорьева. Основные положения и фактический материал этого труда с необходимой полнотой отражены в опубликованных работах автора. Автореферат подготовлен с соблюдением соответствующих правил.

По актуальности избранной темы, степени обоснованности научных положений и выводов, их достоверности и новизне диссертационная работа Георгия Алексеевича Григорьева отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, сформулированным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10. 01. 01 — Русская литература

26.04.2017

Дашкевич Людмила Александровна

Доктор исторических наук,
доцент, ведущий научный сотрудник
Сектора методологии и историографии
ФГБУН «Институт истории и археологии
Уральского отделения РАН»

620990 г. Екатеринбург, ул. Софьи Ковалевской, 16
Телефон (343) 374-53-40
e-mail: ldash54@mail.ru

Подпись А. А. Дашкевич
Старший инженер А. А. Ершова

